

EL NOROESTE

DIRECTOR-PROPIETARIO. D. JOSÉ LOMBARDO

Es el periódico de mayor circulación en la Coruña

PERDIENDO EL TIEMPO

Un problema artificial

La nota del Nuncio, la contranota del conde de Romanones, la circular del marqués del Vadillo, la derogación de otra circular del general Luque, los planes de Jimeno, los radicalismos del Gobierno, los proyectos lúcos en elaboración para someterlos al Parlamento, oyen ó leen ustedes otra cosa que eso?

Artículos é informaciones de periódicos, telegramas de las agencias, declaraciones de los ministros, todo en estos días aparece influído por una actualidad anti-religiosa, como si de veras hubiese en el país una corriente de opinión en actividad para destruir conventos, extinguir órdenes monásticas, transformar los colegios católicos y merendarse de primera intención algunas docenas de prelados, canónigos y sacerdotes del clero secular ó del regular, que tanto monta.

Decididamente España es un país divertidísimo. La masa de la población, como todas las muchedumbres de todos los pueblos y en todos los tiempos, no se ocupa más que de ir viviendo como se pueda. Pero las clases directoras, las encargadas de adoctrinar, de fijar el ideal, de dar ejemplo, de gobernar, administrar y educar al pueblo, esas ó se satisfacen con el uso irreflexivo de sus privilegios heredados ó adquiridos ó sirven de muda comparsa á unos cuantos grupos de hombres sin fin, sin elevación espiritual, sin noción del deber, que asumen la representación del Estado, dictan y aplican leyes é inventan ridículos pretextos para suplantar en el poder los unos á los otros y para aparentar que les preocupan mucho los problemas nacionales de orden jurídico, de orden social y de todos los órdenes.

De esa categoría de simulación puramente política, es toda la faramalla de laicismo que ahora resucitan nuestros personajes, en competencia sobre quién desatina más y celoso de plagar la acción ministerial de la República francesa.

En Francia había un problema religioso de comunidades, de enseñanza, de beneficencia, de industria, de clero parroquial que llegaba al riñon del pueblo y que dividía á los ciudadanos en bandos irreconciliables y exaltados; y surgieron Valdeck-Rousseau y Combes y Clemenceau, con sus programas radicales para atajarlo y solucionarlo.

Pero en España hay Valdeck-Rousseau y Combes y Clemenceau codorniu, como el champagne que nos sirve la producción catalana, y estos miserables traductores del francés quieren colocarnos una grave cuestión religiosa que no puede ser popular, ni tener existencia real, porque es mero producto de sus imaginaciones y de su afán de notoriedad.

Ese empeño de enzarzarse en discretos con el Vaticano, de instituir el matrimonio civil, de secularizar la enseñanza, de reformar el Concordato, de proyectar leyes y disposiciones que garanticen la libertad de conciencia, como si de hecho no estuviese en práctica, sería pueril y cómico si no entrafase el inmenso riesgo de remover las cenizas de terribles discordias que han conmovido y ensangrentado el suelo nacional.

Por fortuna á la agitación frenética de los de arriba no se responde abajo más que con encogimiento de hombros, desdén e indiferencia.

Las declamaciones sobre el problema religioso seguirán sirviendo sólo de tema para pasar el rato; y una vez más quedará demostrado que el divorcio entre la nación y sus elementos gobernantes es irreducible.

Hay demasiados problemas nacionales para crear artificialmente uno más, y tienen de sobra en qué pensar los Gobiernos para perder el tiempo en divagaciones sobre el laicismo.

La realidad, al fin, se impondrá á todos para acabar con esta farsa de las notas, las circulares, los concordatos y los radicalismos.

PERÍODO DE SIEMBRA

El gobernador, el juego y los embarques

Empieza á dar señales de vida el gobernador civil de la provincia Sr. Altamirano.

Como han hecho casi todos sus antecesores, en cuanto tomó posesión del cargo ordenó á la policía que visitasen las sociedades de recreo para impedir que se juegue á los prohibidos, lo cual á veces se cumple y á veces no, según caen las pesas.

Ahora se propone el Sr. Altamirano intervenir en el asunto de los embarques, para lo cual, según parece, instrucciones terminantes del ministro de la Gobernación.

Ayer por la mañana reunió en su despacho á los consignatarios de los buques que hacen viaje á las Américas y les expuso su deseo de interesar eficazmente para evitar la emigración clandestina.

Para comprobarlo, cree el Sr. Altamirano que es lo suficiente que cada pasajero de los que vayan á embarcar, pase por el Gobierno civil en donde se le revisen grán los documentos para comprobar si son legales, sin perjuicio de que á bordo del vapor vuelva la guardia civil á revisarlos.

Los consignatarios expusieron al gobernador que esta innovación representaba para el pasajero una molestia innata, y que con ella nadie provechosos se conseguiría, y á vuelta de mucho hablar convinieron en que el Sr. Altamirano concretaría por escrito sus deseos con el fin de que los consignatarios puedan hacer-

CONFIDENCIAS

Una tarde de estío

Salgo de casa con el firme propósito de encontrar un amigo que no vaya á la Plaza de Toros ó a los Coros Clavé y tomo el tranvía que majestuosamente me conduce hasta el vestíbulo del Sporting Club. Y ya empezamos mal. El señor del tranvía me da un billete y me pide 20 céntimos. Miro al señor de reojo para leer en su cara algo que revele equivocación, pero la cara del aquel hombre no me dice nada.

Bah! cobrarán por peso, me dije; pero no satisfizo con esta explicación íntima, trató de indagar la causa del sobreprecio y modestamente le preguntó:

—Diga usted, cabrador, ¿porqué es esto de los dos patacones?

Y señalándome una bandera española —Es tránsito especial, me contesta.

Pago y callo, complacido de saber que no se me exigía exceso de peso, y por fin fondeo en el amable Centro recreativo donde, á los pocos minutos, está frente á mí una taza de humeante café que sorbo á sorbo y como quien no quiere la cosa trastego á mí estómago.

Las gentes entran y salen. Unas se encaraman presurosas en los tranvías de la banderita. Otras, más rezagadas, toman veloces paseos, y algunas, por economía y por higiene, hacen el recorrido á pie. Todo el mundo va. Yo permanezco, gineté en mi sillita. Algun socio sale con paso lento, sombrerero en mano y aburrido el semblante. Este se queda, pienso.

—Qué, D. Fulano, ano va usted á oír los corsos?

—Habrá que ir, con ésta; y se va también.

Ya los coches dejan de circular; la calma renace; los paseos vuelven á enflarse en la amplia avenida de los Cantones y D. Zutano aparece á la puerta del Sporting con ojos soñolientos, después de atizarse una siesta de esas de sociedad con ronquido discreto y apertura frecuente del ojo izquierdo para disimular. D. Zutano se queda, vuelvo á pensar.

Pero D. Zutano, que bosteza, ve á distancia el tránsito de la banda, se reanima y se lanza á darle el alto. D. Zutano se va también, dejándose en una lamentable soledad, á caballo de mi recia sillita.

¡Hombré, qué cosa más rara! un muchacho bien vestido, de sombrero de paja, y sedefios bigotes! Viene en dirección al Sporting. Ya se quién es. Es el Hidalgo de Tor, que trae los ojos soñadores preparados para quemar á la primera belleza que se tropiece. A este ya no hay que preguntarle. Este va.

—Hola, hidalgo, á tomar el consabido de los 20 céntimos, eh?

Me mira sin conmoverme y me contesta:

—No, yo no voy á la Plaza. Se sienta y pone cara de aburrido.

A los pocos minutos se marcha con un amigo; y yo, no teniendo más asuntos de que traer levanto mi sesión y me traslado á El Noroeste, para replicar á una alejada nota de la redacción que aparece al pie de un reclamo en verso de mi afamado libro de cocina.

Entre en la amada sala. Gracias á Dios, me digo, que hay un ser vivo con quien hablar, pero ese ser vivo tampoco habla, engolfado en unas cuartillas en que acaso esté derribando al Gobierno. Es el director. No le interrumpe.

Y en vista de las circunstancias, requiero estas cuartillas para deciros, lectores de mi alma, que el 10 de Agosto, en el apogeo de las fiestas y en plena tarde de sol y de luz, como dicen los modernistas, este modesto á la par que popular maestro de cocina no encontró un ente á quien dirigirle la palabra.

Pero ya que no pude entablar conversación con nadie, tomo venganza de la noticia de mastras é improviso esta bellísima composición poética.

Ayer en verso sencillo al forastero decía

que haciendo una economía adquiere el Picadillo; pero, alve, un redactor, para presumir de avaro, dijo que el libro era caro; y no es verdad, mi señor.

Compradlo, que yo aseguro

que cuesta poco dinero,

pues he ordenado al librero

que no cobre más que un duro.

PICADILLO.

Sustituyendo á la "Nautilus"

(POR TELÉGRAFO)

Ordenes del ministro.—El "Numancia", buque-escuela

FERROL 10 (1845 h.)

En la Capitanía general del Departamento se recibieron hoy órdenes telegráficas del ministro de Marina para que el crucero guardacostas Numancia sustituya á la corbeta Nautilus en el próximo viaje de instrucción.

El Numancia emprenderá viaje en la primera quincena del mes de Septiembre. A su regreso visitará los puertos de Vigo, Coruña y Ria de Arosa.

EL CORRESPONDAL

De tantos libros he sacado útiles enseñanzas. Ni ego seriedad á la juventud que no baila; le niego encanto. Hay nada tan hermosa como un salón en fiesta, lleno de luces? Allí el contenido brilla en todos los semblantes, y los ojos parecen ensoñar, agran-

NOTA DEL DÍA

VERANEO MAURILEÑO

En Madrid hay sequía, escasez de agua potable y larga cola en las fuentes públicas. Hay epidemia de cólera con su cortejo de disentería, precauciones higiénicas é inspecciones domiciliarias. Hay centenares de intoxicados por la leche adulterada y descompuesta. Hay un calor insopportable, que asfixia. Y por si faltase algo para amenizar la vacación de ésto también hay su poquito de agitación política y de preparativos de crisis ministerial.

La Corte se solaza en lujosas playas, la aristocracia está ausente, la mayoría de las personas acomodadas viaja; pero el puto pueble madrileño resiste impavidamente su verano clásico entre fiebres, envenenamientos y privaciones soporificando un sol de injusticia y una sed todavía menos justa.

Para distraer sus males y sus ojos el vecindario madrileño tiene espectáculos al aire libre tan gratuitos y tan amenos como esa asonada de todo un barrio contra un codicioso vendedor de leche que se enriquece á costa de la salud de sus clientes.

Decididamente Madrid, á pesar del progreso de las costumbres y de la moderna perfección de los servicios urbanos, sigue siendo la ciudad manchega polvoriento y enfermiza que los hielos del Guadarrama hacen peligrosa en invierno y los implacables rayos solares hacen inhábitable en el estío.

Crónica de las fiestas

DIARIO DE UN FORASTERO

Alocución al Sr. Olmos.

Imposible hablarlos del concierto último. Mi mente hidalguesa y refinada no siente la menor admiración hacia esos Coros Clavé, de cabecera roja y acento rudo. Además, tengo hoy cosa gratisima de que ocuparme y una noble misión que cumplir. Quiero dar á este articulo trascendencia y finalidad. En él no encontraré, afortunadamente para mí prestigio, ninguna «lengua extraña que parpadec». Tendré la más grande de las satisfacciones si pudiése inflamar de elocuencia. No haré, así y todo, la más leve invocación entrecedora á las musas ni á los hados.

Y dicho esto, os diré, lectores benévolos, que el hidalgo recibe todos los días, además de otras cartas donde se le felicita por sus crónicas admirables, unas cartas tristes y desconsoladoras, que vienen escritas en papel pergamino, ya de violeta, ya de rosa ó ya de lila. Bellas, muy bellas muchachas, acuden á mí, descargando en su corazón blandísimo, ciertas hondas amargas. Hay en todas esas cartas algo como un lamento; ¡todas dicen que en la Coruña no se baila!

Y el hidalgo, con tal amabilidad requerida para paladín de una causa tan bella, descubre su frente roja, besa los pies á las damas hermosas que en él confían, y hecho esto todo dirígete, lleno de arrogancia y de respetos, al Sr. Olmos, presidente de la sociedad Sporting-Club.

Elogio del baile.

Cree este hombre que os habla, altamente necesario que en la Coruña se organicen bailes para regocijo de la juventud, contento de la ancianidad y gloria del pueblo entero. Nada hay que tanto suavice las costumbres ni dé al corazón paz y bienandanza. Una ciudad donde no se baila es siempre una cosa triste. Solo en estas galantes fiestas tienen expresión de franca alegría los rostros de las mujeres.

No debo, sin embargo, continuar por esta senda. El sentimentalismo no convence ya; se piden razones, se demandan «hechos». Y yo, que soy un espíritu culto y un hombre de inteligencia privilegiada, voy á entrarne histórica adelante en busca de citas con que apuntalar el panegírico empezado.

Puestas ya las cosas en tráiler terreno, haré constar que el baile tiene la antigüedad del hombre, por ser la más espontánea muestra de satisfacción y alegría. Todas las viejas civilizaciones le han amado y le han comprendido. Esa raza grave y austera que pobló los valles de Canaan expresaba á Dios su reconocimiento bailando. David bailó ante el Arca de la Alianza. La hermana de Moisés, ya al otro lado del Mar rojo, hizo unos cantos en acción de gracias; y los israelitas, al son de esta música, danzaron largamente. El baile, pues, ha desempeñado algunas veces el noble oficio de la oración: no puede darse abolego más glorioso.

Quízás entre mis lectores haya algún lector de Pereda, enemigo del baile. Siento ya, en toda mi carne bien cuidada y preciosas, el dictado de de danzante como un latigazo. No me importa, para mí consuelo y para mí orgullo, que Homero honra á Merión llamándole, paternalmente, bailarín. Y sé, además, como este robusto heleno, por solo ser diestro en la danza, se había hecho amado de sus enemigos, los hijos de Troya.

No creo razonable, sin embargo, fundamente todas las partes de mi defensa en episodios de la historia pagana. Así, os diré como los cristianos primitivos introdujeron el baile en los ritos de su iglesia, y que después del santo concilio de Trento todavía clérigos de alta significación, resueñan, alegres, los viejos usos. Puedo decirlo aún, hablando al patriotismo, que España fue antes conocida por ciertos danzantes gaditanos, que por un filósofo cordobés á quien el mundo no ha dejado de admirar un solo día.

Algunas notas eruditas.

Yo amo este género de diversión con todas las energías de mi alma ruda y oreñas. Soy, bailando, diestro y voluptuoso. Y si mi erudición en todos órdenes es grande, en cuanto al baile interesa es, verdaderamente, enorme. Si la humanidad amase al sabio, mi nombre figuraría en la leyenda y en los romances. He leído las Reglas átiles para los aficionados á danzar que un señor Ferriol escribió en 1746, y he meditado sobre ellas; conozco los preceptos dados por Blasis, primer bailarín del Rey de Escocia; tengo presentes los eruditos tratados de Despreaux, Veritis y Duport; y creo que no olvidaré nunca los Discursos sobre el arte de danzar, compuestos en el año de 1642 por Esquivel.

Lo capital de esta crónica.

De tantos libros he sacado útiles enseñanzas. Ni ego seriedad á la juventud que no baila; le niego encanto. Hay nada tan hermosa como un salón en fiesta, lleno de luces?

Allí el contenido brilla en todos los semblantes, y los ojos parecen ensoñar, agran-

darse, adquirir una cierta fiebre que les presenta algo de vaguedad, que los hace misteriosos y profundos. Hay lugar para los secretos amables, para las gratas confidencias, y para esas incomparables escenas de celos de que tanto gustan las mujeres verdaderamente espirituales y finas.

Yo no sé lo que sobre el baile piensa el señor Olmos, ni si le agrada bailar. A mí, el señor Olmos, me parece un hombre extraordinariamente culto; y el baile no puede ser despreciado de quienes llevan, dentro de sí, como semillas pródigas, las enseñanzas de todos los libros. El Sr. Olmos, además, me parece un hombre elegante, con sus calzecines celestes y constelados, con su vestimenta británica y la punta estriada de su pañuelo. El baile, para un hombre así, lectores míos, debe ser cosa divina, pues nada hay de tanta elegancia, en este mundo perecedero.

Nada tendría de extraño que el baile piensa el señor Olmos, ni si le agrada bailar. A mí, el señor Olmos, me parece un hombre extraordinariamente culto; y el baile no puede ser despreciado de quienes llevan, dentro de sí, como semillas pródigas, las enseñanzas de todos los libros. El Sr. Olmos, además, me parece un hombre elegante, con sus calzecines celestes y constelados, con su vestimenta británica y la punta estriada de su pañuelo. El baile, para un hombre así, lectores míos, debe ser cosa divina, pues nada hay de tanta elegancia, en este mundo perecedero.

Nada tendría de extraño que el baile piensa el señor Olmos, ni si le agrada bailar. A mí, el señor Olmos, me parece un hombre extraordinariamente culto; y el baile no puede ser despreciado de quienes llevan, dentro de sí, como semillas pródigas, las enseñanzas de todos los libros. El Sr. Olmos, además, me parece un hombre elegante, con sus calzecines celestes y constelados, con su vestimenta británica y la punta estriada de su pañuelo. El baile, para

les: D. César Suárez de Centi, director de Sanidad Marítima; D. Narciso Túnez, presidente de la comisión de festejos del Ayuntamiento de la Coruña; D. Leónidas Rodríguez, presidente de la Liga de Amigos; D. Luis Argudín, presidente de la Real Unión de Artesanos; D. Nicanor Fariña, presidente de la Liga Marítima; D. Benigno Morodo, presidente de la Junta Obras del Puerto; D. Manuel Olmos, presidente del Sporting Club; D. Miguel Feijóo; don José Moscoso, contador de la Liga de Amigos; y D. Francisco Rivero, vice tesorero de la misma sociedad.

Se anunciará el principio de la fiesta por medio de una tanda de bombas.

Nuestro correspondiente en Ferrol nos telegrafía ayer diciendo que esta tarde vendrá a la Coruña, á bordo del remolcador Anteo, las autoridades del departamento, muchos jefes y oficiales del ejército y de la armada, y distintas señoras para presenciar las regatas.

Terminará este festival con divertidas cuanadas de mar en las que se otorgarán diversos premios en metálico.

Concierto en el Relejo.

De diez á doce de la noche habrá, como los días precedentes, concierto en el parque de Méndez Núñez, por las bandas de música de Isabel la Católica y municipal de Santiago.

Además cantarán los Coros Clavé y el orfeón El Eco y tocarán la música del Asilo Naval, espejo de Barcelona, el concierto titulado el obituario.

La banda municipal de Santiago ejecutará el siguiente programa: fragmentos de "La verbená de la Paloma", fantasía de "Las Walkirias" y la jota "La Baturrica".

La velada promete ser brillantísima.

OTRAS NOTICIAS

La Fiesta Romana.

Es este uno de los festivales en que la Liga de Amigos ha puesto mayor empeño y mayor cuidado para hacer de él, un espectáculo visto y amoldado a las corrientes modernas.

Ningún detalle se ha omitido, ningún gasto se ha escatimado para que la fiesta de mañana atraiga al público, ya que en ella se ha cogido algo de lo que hubo de más saliente en los concursos verificados en el extranjero y últimamente en Atenas.

El programa detallado del festival se repartirá á la entrada de la plaza, y todo hace suponer que la Liga verá colmados sus sacrificios, por lo mismo que están agotadas hace días todas las localidades numeradas. La venta es tanta y tantos son los pedidos hechos, que el lleno de la plaza resultará enorme.

Hoy llegarán los individuos del gimnasio de Santiago que dirige el Sr. Revuelta, y mañana vendrán los discípulos del Sr. Díaz, de Ferrol, con objeto de tomar parte en los ejercicios que han de verificarse disputándose los valiosos premios ofrecidos.

La Sala Calvel también contribuye con su cooperación á la mayor brillantez de la fiesta, dando á ésta todo el interés que revisten las luchas gimnásticas en los actuales tiempos.

Los boxeadores ingleses que se hallan ya en esta ciudad y que son dos de los principales campeones de Inglaterra, han dado varios asaltos de boxeo en la Sala Calvel, siendo muy aplaudidos por las muchas personas que presenciaron el pugilato.

Ayer llegaron las ocho bailarinas del Teatro R al que han de figurar como vestales en la fiesta, en la cual ejecutarán los hermosos bailes de la ópera "Gloriosa".

La copa de plata, el reloj de oro y las 32 medallas de oro y de plata que constituyen los premios señalados para los gimnastas, están expuestos desde ayer en un escaparate de la calle Real.

Ha comenzado el adorno del circo, taurino, y puede con toda seguridad valencianarse que la Fiesta Romana llevará el domingo á la Plaza de toros una intensa concurrencia.

De Galicia.

En la clase de Física de la escuela de Artes e Industrias de Santiago, hallábase limpiando un revolver el consierge Aquilino López y López, y se disparó el arma penetrando el balón en la cara.

El desgraciado López falleció en el Hospital á consecuencia de haberle destrozado el cráneo la bala.

Cerca de Barreiro (Lugo), apareció flotando en la playa de San Pedro de Berenquerencia el cadáver de Jose Neinante, que presentaba varias contusiones en el cuerpo y una herida en la cabeza.

Dícese que, tratando de evitar los hurtos de tablas de que venían siendo objeto, fué sorprendido por los rateros quienes le dieron muerte.

Una anciana llamada María Pernas, vecina de Puentelagade (Lugo), se infirió con un cuchillo una tremenda puñalada en el vientre que le privó de la vida.

En las aldeas de Porriño (Pontevedra) se ha desarrollado en los sembrados una plaga de insectos, muy parecida á la langosta.

Los campos donde entran estos insectos quedan completamente agostados.

En Santiago se ha constituido un club de foot ball.

Para las fiestas de San Roque se proyecta

FOLLETON de EL NOROESTE (100)

ALEJANDRO DUMAS

El Conde de Monte Cristo

PRIMERA PARTE

posición que iba á desquitarse de su primera cacería.

Al oír su respuesta afirmativa cambió entre sí los marineros algunas palabras en voz baja.

—Qué tenemos ahora de nuevo? —se preguntó —ha ocurrido alguna dificultad?

—No; pero debemos de advertir a vuestra excelencia que la isla está en estado de sitio.

—Qué quiere decir, eso?

—Quiero decir que, como en Monte-Cristo no hay habitantes, sirve de escala a las veces á los contrabandistas y á los piratas que vienen de Górecia, de Cerdanya ó de África. Si por cualquier azar se des cubriese á nuestra legida en Llorna (que hemos estado en Monte-Cristo), nos veremos obligados á hacer una quaremba de seis días.

—Diablo, ya viene la cuestión. Seis días. Justamente el tiempo que Dios necesita para crear el mundo. El plazo es largo, para hijos míos.

—Pero, ¿quien ha de decir que su exce- lencia ha estado en Monte-Cristo?

—Oh! no sé yo... —añadió Franz.

—Ni menos nosotros —añadió el

marinero.

—Si tal...

—Pues bien, si, como nosotros viviese

en Llorna vuestra excelencia, de vez en cuando oíria contar que un barquilluelo

cargado de mercancías ó un lindo yacht

ingles que se esperaba en Botsia, Port

Reyra o Civita-Viechia, no había llegado,

y que se ignoraba su paradero; sin duda se

habría estrellado en alguna roca. Pues esa roca es una barquilla estrecha y chata, tripulada por seis ó siete hombres que la han sorprendido y robado, en una noche sombría á la inmediación de algún islote deserto, como los ladrones defienden y roban una silla de posta entre las sombras de un bosque.

—Pero, como las víctimas no se quejan,

—repuso Franz— reclamaban los propios vecinos de Sarrant, la prohibición de estos bailes fue abolida; se evitaban las continuas reyertas que en aquello se promueven.

—Atríños ó Gijón...

—El viernes próximo emprenderá viaje para Gijón la agrupación musical "Atríños" de miércoles.

—Estas noches viene ensayando el programa de las obras que ha de circular allí, entre las cuales figura un homenaje de aires asturianos.

—Para las fiestas de San Roque se proyecta

que el patronato la mantenga.

—Dirigio el patronato la maniobra; y poniendo la proa á Monte-Cristo, comenzó el barco á bogar.

Dejó Franz que la operación se acabara

y cuando se entró en el nuevo camino,

cuando encendida la vela, por la brisa volvieron á sus puestos los marineros, tres adelante y uno, en el timón, renovó su plática.

—Mi querido Gaetano —dijo al patrono,

—acabas de decirme, según crees, que la isla de Monte-Cristo es guarida de piratas, lo que me parece cosa muy distinta de lo que te dije.

—Es verdad, excelencia.

—Bien sabía yo que existen contrabandistas, pero creas que desde la toma de Ángel y la destención de la reygenia no existían los piratas sinvergos en las hoyuelas de Cooper y del capitán Mafayat.

—Pues vuestra excelencia se equivoca.

—Existen piratas, como existen bandoleros, que aunque fueron exterminados por el papa León XIII, roban todos los días.

—Los mayordomos á las instituciones pueras de Roma...

—No habeis oido decir que hace ape-

nas seis meses fué robado á quintientos pasos de Vellerey, el encargado de negocios de Francia cerca de la Santa Sede?

—Si tal...

—Pues bien, si, como nosotros viviese

en Llorna vuestra excelencia, de vez en cuando oíria contar que un barquilluelo

cargado de mercancías ó un lindo yacht

ingles que se esperaba en Botsia, Port

Reyra o Civita-Viechia, no había llegado,

y que se ignoraba su paradero; sin duda se

habría estrellado en alguna roca. Pues esa

roca es una barquilla estrecha y chata, tripulada por seis ó siete hombres que la han sorprendido y robado, en una noche sombría á la inmediación de algún islote deserto, como los ladrones defienden y roban una silla de posta entre las sombras de un bosque.

—Pero, como las víctimas no se quejan,

—repuso Franz— reclamaban los propios vecinos de Sarrant, la prohibición de estos bailes fue abolida; se evitaban las continuas reyertas que en aquello se promueven.

—Atríños ó Gijón...

—El viernes próximo emprenderá viaje para Gijón la agrupación musical "Atríños" de miércoles.

—Estas noches viene ensayando el programa de las obras que ha de circular allí, entre las cuales figura un homenaje de aires asturianos.

—Para las fiestas de San Roque se proyecta

que el patronato la mantenga.

—Dirigio el patronato la maniobra; y poniendo la proa á Monte-Cristo, comenzó el barco á bogar.

Dejó Franz que la operación se acabara

y cuando se entró en el nuevo camino,

cuando encendida la vela, por la brisa volvieron á sus puestos los marineros, tres adelante y uno, en el timón, renovó su plática.

—Mi querido Gaetano —dijo al patrono,

—acabas de decirme, según crees, que la isla de Monte-Cristo es guarida de piratas, lo que me parece cosa muy distinta de lo que te dije.

—Es verdad, excelencia.

—Bien sabía yo que existen contrabandistas, pero creas que desde la toma de Ángel y la destención de la reygenia no existían los piratas sinvergos en las hoyuelas de Cooper y del capitán Mafayat.

—Pues vuestra excelencia se equivoca.

—Existen piratas, como existen bandoleros, que aunque fueron exterminados por el papa León XIII, roban todos los días.

—Los mayordomos á las instituciones pueras de Roma...

—No habeis oido decir que hace ape-

nas seis meses fué robado á quintientos pasos de Vellerey, el encargado de negocios

de Francia cerca de la Santa Sede?

—Si tal...

—Pues bien, si, como nosotros viviese

en Llorna vuestra excelencia, de vez en cuando oíria contar que un barquilluelo

cargado de mercancías ó un lindo yacht

ingles que se esperaba en Botsia, Port

Reyra o Civita-Viechia, no había llegado,

y que se ignoraba su paradero; sin duda se

habría estrellado en alguna roca. Pues esa

roca es una barquilla estrecha y chata, tripulada por seis ó siete hombres que la han sorprendido y robado, en una noche sombría á la inmediación de algún islote deserto, como los ladrones defienden y roban una silla de posta entre las sombras de un bosque.

—Pero, como las víctimas no se quejan,

—repuso Franz— reclamaban los propios vecinos de Sarrant, la prohibición de estos bailes fue abolida; se evitaban las continuas reyertas que en aquello se promueven.

—Atríños ó Gijón...

—El viernes próximo emprenderá viaje para Gijón la agrupación musical "Atríños" de miércoles.

—Estas noches viene ensayando el programa de las obras que ha de circular allí, entre las cuales figura un homenaje de aires asturianos.

—Para las fiestas de San Roque se proyecta

que el patronato la mantenga.

—Dirigio el patronato la maniobra; y poniendo la proa á Monte-Cristo, comenzó el barco á bogar.

Dejó Franz que la operación se acabara

y cuando se entró en el nuevo camino,

cuando encendida la vela, por la brisa volvieron á sus puestos los marineros, tres adelante y uno, en el timón, renovó su plática.

—Mi querido Gaetano —dijo al patrono,

—acabas de decirme, según crees, que la isla de Monte-Cristo es guarida de piratas, lo que me parece cosa muy distinta de lo que te dije.

—Es verdad, excelencia.

—Bien sabía yo que existen contraband

De San Sebastián**La familia real**

MADRID 10 (18'15 h.)

La reina salió esta mañana de Miramar, dirigiéndose a la Caseta de baños. Luego pasó por la población. Los infantes recorrieron también algunas calles, haciendo varias compras en diversas joyerías.

Al mediodía regresaron todos a Miramar.

El regreso de los reyes

MADRID 10 (48'15 h.)

Hoy solo visitaron al Sr. Gullón los periodistas que quizás se demore el regreso de los reyes, a causa de la duración de las cacerías en Escocia.

La impresión en Palacio es la de que saldrá de Inglaterra del 16 al 20 del actual.

Lo del Vaticano. — Manifestaciones de Gullón

MADRID 10 (18'15 h.)

Interrogado el Sr. Gullón sobre el fundamento de la noticia que dan algunos periódicos diciendo que con motivo de la nota del Vaticano se celebrará en Madrid un Consejo al que asistirán los dos ministros que se hallan ausentes, manifestó que él no iba a la Corte.

Añadió que prevé la nota del Gobierno, aunque no la conoce.

Terminó diciendo que todos los ministros están de acuerdo.

Una detención

MADRID 10 (21'15 h.)

La policía detuvo hoy a un individuo llamado Jerónimo Sarasate, que en diferentes ocasiones pretendió ver a la reina Cristina para hablarle de una máquina por el inventada.

El detenido estuvo recluido en un manicomio.

Al ser conducido a la inspección de policía intentó fugarse.

De Barcelona**Sociedad de ferroviarios**

MADRID 10 (17'45 h.)

Mañana se reunirán los empleados de ferrocarriles para tratar de la creación de una sociedad de resistencia.

De política

solidaridad cristiana

La situación ministerial

MADRID 10 (10'45 h.)

La prensa dedica preferente atención a la situación política, señalando la contradicción que se advierte en las manifestaciones hechas por los Sres. López Domínguez y conde de Romanones sobre la derogación de la circular del marqués del Valdillo, acerca de la asistencia de los funcionarios judiciales a los matrimonios-canónicos.

El conde de Romanones opina que aquella circular es contraria a la Constitución.

El Imparcial excita al general López Domínguez a hablar claro y a trazar una línea de conducta.

El presupuesto de Gracia y Justicia**Reformas de Romanones**

MADRID 10 (11'45 h.)

La Correspondencia publica hoy unas declaraciones que atribuye a un ministro.

Afirmó que el conde de Romanones, en las reformas que introduce en el presupuesto de Gracia y Justicia, mejora la condición del clero parroquial.

Añade que presentará a las Cortes un proyecto de ley de asociaciones, con el cual persigue que se sometan a la ley común los monásticos, obligando a las órdenes extranjeras a nacionalizarse en España.

El impuesto sobre utilidades

MADRID 10 (14'30 h.)

El ministro de Hacienda firmó hoy el reglamento del impuesto de utilidades que se hallaba aún a informe del Consejo de Estado.

En breve se publicará en la Gaceta.

La apertura de las Cortes

MADRID 10 (14'30 h.)

Hablando con los periodistas dijó hoy el ministro de Hacienda que las Cortes se abrirán en la segunda quincena de Octubre.

Afirmó que nunca se planteará la cuestión de la disolución del Parlamento, antes de renunciar.

Habla López Domínguez. — No hay desacuerdo

MADRID 10 (15'30 h.)

El general López Domínguez niega que haya desacuerdo entre los ministros sobre los asuntos que se negocian con el Vaticano.

Añadió que la cuestión motivada por la nota del Vaticano es herencia del anterior Gobierno.

Manifestó que el actual Gabinete negocia sobre los puntos que convenga, siempre sobre la base del modus vivendi convenido por el último Gobierno que presidió el Sr. Sagasta y sobre la tercera congregación no concordada.

Círculos desiertos

MADRID 10 (18'45 h.)

Los círculos políticos hallan completamente desiertos estos días.

Romanones pidiendo nuevo Consejo

MADRID 10 (20'45 h.)

El conde de Romanones, enterado de la versión que da la prensa respecto al último Consejo de ministros, ha pedido al general López Domínguez que se celebre, mañana, nuevo Consejo.

El jefe del Gobierno, después de consultar a todos los ministros que se hallan en Madrid, acordó que se reunan mañana en el ministerio de la Guerra.

Lo de Cádiz

MADRID 10 (20'45 h.)

El ministro de la Gobernación insiste en querer importancia a la cuestión política surgió en Cádiz y que fué causa de la dimisión del alcalde de aquella ciudad.

Añadió que no ha recibido todavía la dimisión del alcalde.

Explicando el Consejo

MADRID 10 (20'45 h.)

La versión oficial de la reunión de los ministros dice que se tratará de aumentar el crédito destinado a la policía.

Afirmó que el Consejo de mañana lo ha pedido el Sr. Dávila para tratar de la reforma de la policía.

Revuelo político

MADRID 10 (20'15 h.)

Entre la gente política ha levantado gran revuelo la anunciada reunión de los ministros. Hágense con este motivo grandes comentarios.

Regreso de García Prieto

MADRID 11 (20'15 h.)

El jueves regresará a Madrid el ministro de Fomento Sr. García Prieto.

El general Martítegui

MADRID 10 (20'30 h.)

Regresó hoy a Madrid el general Martítegui presentándose seguidamente al general López Domínguez.

Las relaciones comerciales con Francia

MADRID 10 (23 h.)

Los Sres. Navarro-Reverte y Gullón ocupan en el estudio de las proposiciones que ha hecho Francia para negociar un tratado de comercio.

Antes del 30 de Septiembre expira el plazo marcado por el modus vivendi.

Extranjero**El ministro de España en Cuba**

MADRID 10 (18'15 h.)

Telegrafian de la Habana que el ministro de España, Sr. Gaitán de Ayala, hizo una excursión por la Gata acompañado del director del Diario de la Marina.

En todas partes fué obsequiadísimo. La prensa cubana, al dar cuenta del viaje del ministro, felicitó a España.

La Lotería**Números premiados**

MADRID 10 (11'45 h.)

En el sorteo verificado hoy resultaron premiados los siguientes números:

11.696, con 250.000 pesetas Cartagena. 13.022, con 100.000 Valencia. 17.550, con 60.000 Oviedo. 7.079, con 6.000 Pamplona. 6.876, con 6.000 Cartagena. 2.198, con 6.000 Antequera. 16.435, con 6.000 Jerez. 9.056, con 6.000 Murcia. 13.476, con 6.000 Nules. 12.393, con 6.000 Bilbao. 626, con 6.000 Puente Genil. 11.184, con 6.000 Madrid. 3.917, con 6.000 Cartagena. 16.015, con 6.000 Barcelona. 7.425, con 6.000 Zaragoza.

Varias noticias**Muerte de Fernández Duro**

MADRID 10 (11'45 h.)

Telegrafian de San Juan de Luz que falleció el distinguido spartano y opulento aeronauta Sr. Fernández Duro.

Toda la prensa le dedica sentidas necrológicas, recordando sus arriesgadas excursiones aéreas.

La pesca en Galicia

MADRID 10 (14'30 h.)

En el ministerio de Marina se ha recibido un telegrama de Vigo protestando contra el empleo de la dinamita en las faenas de la pesca.

Las reparaciones de la "Nautilus"

MADRID 10 (14'30 h.)

Resulta inexacto que las obras de reparación que precisa la Nautilus cuesten 18.000 pesetas, como se asegura por algunos en Ferrol.

Reportaje de donativos

MADRID 10 (21'15 h.)

Hoy se entregaron quinientas pesetas a cada guardia lesionado por consecuencia del atentado de la calle Mayor.

Estas cantidades proceden del sobrante de la suscripción hecha entre los alcaldes para costear el álbum que regalaron a los Reyes.

Iglesia vendida

MADRID 10 (21'15 h.)

Telegrafian de Palma que ante notario se vendió la iglesia de San Antonio de Pádua, cuya propiedad se discutió con tanto calor hace pocos días, afirmándose por algunos que pertenecía al Estado.

Al acto de la venta asistió un representante del obispo.

Este púsose á la venta por la cantidad de 37.000 pesetas.

Presentáronse tres postores, adjudicándose por 35.015 pesetas.

Periodista encarcelado

MADRID 10 (23 h.)

Telegrafian de Málaga que el director del periódico La Carabina de Ambrosio ha sido encarcelado por haber reproducido varias cartas del obrero Salvador Mario, que se halla condenado á muerte.

Búscase á los demás redactores para detenerlos.

Los panaderos madrileños

MADRID 10 (21'45 h.)

Reuníronse hoy los obreros panaderos de francés para tratar de restituirse las siete horas que trabajan los domingos.

Acordaron rescatarlas desde el próximo lunes.

El duelo

MADRID 10 (23 h.)

Concedieronse la de 900 pesetas al teniente coronel del Regimiento de Zamora D. Segundo Pérez Blanco y la de 720 al comandante de la Caja de Valdeorras D. Jerónimo García García, por los diez años de efectividad en sus empleos.

Meses ardiendo

MADRID 10 (23 h.)

En Majadahonda se declaró un terrible incendio en unas eras que se hallaban abarrotadas de madera, producto de la cosecha del año.

A pesar de los esfuerzos realizados para salvarlo se quemó casi todo el trigo.

Las pérdidas son de gran consideración.

NOTAS ÚTILES

MADRID 10 (14'30 h.)

Respecto á la situación del buque, dice que ya inclinándose lentamente.

Donde la cubierta vence los cadáveres que hay en el interior del barco.

A petición del cónsul italiano se ha enviado un remolcador con personal para extraer e identificar los cadáveres sepultados en el Sirio.

Para recoger á los náufragos

MADRID 10 (17'45 h.)

De hoy á mañana llegarán á Barcelona el vapor Roma, de paso para Cartagena, donde recogerá á los náufragos del Sirio que desean seguir viaje á Buenos Aires.

Los supervivientes del naufragio

MADRID 10 (18'15 h.)

El gobernador de Murcia ha telegrafizado al Gobierno en igual sentido que lo ha hecho el comandante general del departamento.

Anade que según nota facilitada por el Consulado de Italia los salvados del Sirio fueron 473 Italianos, nueve austriacos, seis asiáticos,

29 árabes, 19 argentinos, 57 españoles y cuatro brasileños, que hacen un total de 588.

Negándose á embarcar

MADRID 10 (18'15 h.)

Dicen de Cartagena que el vapor Adria regió á pocos náufragos, porque la mayor parte de ellos se niega á embarcar de nuevo y quieren que se les repatrie por tierra.

El cónsul general

MADRID 10 (18'15 h.)

Regresó a Barcelona el cónsul general de Italia.

Ya muy satisfecho de la conducta de las autoridades y del vicecónsul.</p

